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Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性 

１ 調査の概要 

（１）調査目的 

現在市川町では、新しい総合計画ならびに総合戦略の策定にあたっています。将来のまちづ
くりに反映していくため、町内の中学生を対象としたアンケート調査を実施しました。 
 

（２）調査対象及び調査方法、回収結果 

項 目 内 容 

調査対象 町内中学生 

配布数 255 票 

調査方法 WEB 調査 

調査時期 令和６年 10 月～11 月 

調査地区 市川町 

有効回収数 216票 

回収率 84.7％ 
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２ 本調査報告書の基本的な事項 

数値の基本的な取り扱いについて 

① 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入して算出しています。従って、

合計が 100％を上下する場合もあります。 

② 基数となるべき実数は、“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを 100％として算出してい

ます。 

③ 回答者が複数の項目を回答できる設問については、各回答の合計比率が 100％を超える場

合があります。 

④ 多くの設問についてクロス集計表を掲載しておりますが、統計的有意性がやや低いため、あ

くまで参考データです。 
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３ 回答者の属性 

（１）学年 

回答者の学年は、「１年生」（37.0％）、「2 年

生」（28.2％）、「3 年生」（34.7％）となって

います。 
 

 

 

 

 

（２）性別 

回答者の性別は、「男性」（46.3％）、「女性」

（53.2％）となっています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 市川町の住みやすさなどについて 

（１）愛着度 

問２ あなたは、市川町のことが好きですか。（○は１つ） 

▼ 

▼結果要点  

● “まあまあ好き”、が約５割を占めている。 

 

愛着度については、「まあまあ好き」（50.5％）が最も多く、次いで「とても好き」（33.8％）

の順となっています。「とても好き」と「まあまあ好き」をあわせて、“好き”は 84.3%となって

います。 

 
 

図表１ 愛着度 
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図表２ 愛着度（学年・性別、一位の数値に網掛け） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 とても好
き

まあまあ
好き

どちらと
もいえな
い

あまり好
きではな
い

きらい 無回答

216 73 109 31 2 1 0

100.0% 33.8% 50.5% 14.4% 0.9% 0.5% 0.0%

80 34 35 8 2 1 0

100.0% 42.5% 43.8% 10.0% 2.5% 1.3% 0.0%

61 22 31 8 0 0 0

100.0% 36.1% 50.8% 13.1% 0.0% 0.0% 0.0%

75 17 43 15 0 0 0

100.0% 22.7% 57.3% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

100 42 44 14 0 0 0

100.0% 42.0% 44.0% 14.0% 0.0% 0.0% 0.0%

115 31 64 17 2 1 0

100.0% 27.0% 55.7% 14.8% 1.7% 0.9% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問1-2 性別 男性

女性

その他

問2 愛着度

全体

問1-1学年 1年生

2年生

3年生
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（２）今後の定住意向 

問３ あなたは、将来、市川町に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

▼ 

▼結果要点  

● “どちらかといえば住み続けたい”が約５割を占めている。 

 

今後の定住意向については、「どちらかといえば住み続けたい」（48.1％）が最も多く、次いで

「どちらかといえば住み続けたくない」（34.3％）の順となっています。「住み続けたい」と「ど

ちらかといえば住み続けたい」をあわせて、“住み続けたい”は 61.1%となっています。 
 

図表３ 今後の定住意向 
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図表４ 今後の定住意向（学年・性別、一位の数値に網掛け） 
 

 

 

 

 

 

 

合計 住み続け
たい

どちらか
といえば
住み続け
たい

どちらか
といえば
住み続け
たくない

住み続け
たくない

無回答

216 28 104 74 10 0

100.0% 13.0% 48.1% 34.3% 4.6% 0.0%

80 13 45 17 5 0

100.0% 16.3% 56.3% 21.3% 6.3% 0.0%

61 10 34 17 0 0

100.0% 16.4% 55.7% 27.9% 0.0% 0.0%

75 5 25 40 5 0

100.0% 6.7% 33.3% 53.3% 6.7% 0.0%

100 14 53 30 3 0

100.0% 14.0% 53.0% 30.0% 3.0% 0.0%

115 14 50 44 7 0

100.0% 12.2% 43.5% 38.3% 6.1% 0.0%

1 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問1-1学年 1年生

2年生

3年生

問1-2 性別 男性

女性

その他

問3 今後の定住意向

全体
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（３）住み続けたくない理由 

問３付問１ 【問３で「３（どちらかといえば住み続けたくない）～４（住み続けたくない）」と答えた方
におたずねします】住み続けたくないと思う主な理由は何ですか。（○は３つまで） 

▼ 

▼結果要点  

● “買い物するところがなく不便だから“が約７割を占めている。 

 

住み続けたくない理由については、「買い物するところがなく不便だから」（69.0％）が最も多

く、次いで「将来、就職でまちを出るつもりだから」（42.9％）の順となっています。 
 

図表５ 住み続けたくない理由 
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買物するところがなく不便だから
将来、就職でまちを出るつもりだから

働く場所がないから
都会で暮らしたいから

スポーツや遊びの場が充実していない
道路や交通の便が悪いから

病院が遠かったり行くのに不便だから
災害が心配だから

教育環境が充実していないから
自然の減少や町が汚くなってきているから

文化活動の場が充実していない
犯罪が心配だから

性別による生きづらさを感じるから
お年寄りや障がい者にやさしくない

その他
無回答

n=84
（%）
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図表６ 住み続けたくない理由（学年・性別、一位の数値に網掛け） 
 

 

 

 

 

 

 

合計 自然の減
少や町が
汚くなっ
てきてい
るから

買物する
ところが
なく不便
だから

道路や交
通の便が
悪いから

教育環境
が充実し
ていない
から

働く場所
がないか
ら

病院が遠
かったり
行くのに
不便だか
ら

お年寄り
や障がい
者にやさ
しくない

スポーツ
や遊びの
場が充実
していな
い

文化活動
の場が充
実してい
ない

84 2 58 16 4 33 10 0 24 2

100.0% 2.4% 69.0% 19.0% 4.8% 39.3% 11.9% 0.0% 28.6% 2.4%

22 0 16 3 1 5 6 0 10 0

100.0% 0.0% 72.7% 13.6% 4.5% 22.7% 27.3% 0.0% 45.5% 0.0%

17 0 10 2 1 7 0 0 4 1

100.0% 0.0% 58.8% 11.8% 5.9% 41.2% 0.0% 0.0% 23.5% 5.9%

45 2 32 11 2 21 4 0 10 1

100.0% 4.4% 71.1% 24.4% 4.4% 46.7% 8.9% 0.0% 22.2% 2.2%

33 0 24 7 4 13 4 0 12 1

100.0% 0.0% 72.7% 21.2% 12.1% 39.4% 12.1% 0.0% 36.4% 3.0%

51 2 34 9 0 20 6 0 12 1

100.0% 3.9% 66.7% 17.6% 0.0% 39.2% 11.8% 0.0% 23.5% 2.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 災害が心
配だから

犯罪が心
配だから

都会で暮
らしたい
から

将来、就
職でまち
を出るつ
もりだか
ら

性別によ
る生きづ
らさを感
じるから

その他 無回答 非該当

84 5 1 29 36 1 2 0 132

100.0% 6.0% 1.2% 34.5% 42.9% 1.2% 2.4% 0.0%

22 4 1 7 7 1 1 0 58

100.0% 18.2% 4.5% 31.8% 31.8% 4.5% 4.5% 0.0%

17 0 0 7 5 0 0 0 44

100.0% 0.0% 0.0% 41.2% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0%

45 1 0 15 24 0 1 0 30

100.0% 2.2% 0.0% 33.3% 53.3% 0.0% 2.2% 0.0%

33 1 0 8 16 0 1 0 67

100.0% 3.0% 0.0% 24.2% 48.5% 0.0% 3.0% 0.0%

51 4 1 21 20 1 1 0 64

100.0% 7.8% 2.0% 41.2% 39.2% 2.0% 2.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問1-1学年 1年生

2年生

3年生

問1-2 性別 男性

女性

その他

問1-2 性別 男性

女性

その他

問3付問1 住み続けたくない理由

全体

問3付問1 住み続けたくない理由

全体

問1-1学年 1年生

2年生

3年生
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（４）住みやすいまちだと感じるか 

問４ あなたは、市川町を「住みやすいまち」だと感じますか。（○は１つ） 

▼ 

▼結果要点  

● “どちらかといえば住みやすい”が約３割を占めている。 

 

住みやすいまちだと感じるかについては、「どちらかといえば住みやすい」（31.5％）が最も多

く、次いで「どちらともいえない」（27.8％）の順となっています。「住みやすい」と「どちらか

といえば住みやすい」をあわせて、“住みやすい”は 57.9%となっています。 

 
 

図表７ 住みやすいまちだと感じるか 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.5

27.8

26.4

11.1

2.3

0.9
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どちらともいえない

住みやすい
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住みにくい

無回答

n=216 （%）
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図表８ 住みやすいまちだと感じるか（学年・性別、一位の数値に網掛け） 

 

 

 

 

合計 住みやす
い

どちらか
といえば
住みやす
い

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
住みにく
い

住みにく
い

無回答

216 57 68 60 24 5 2

100.0% 26.4% 31.5% 27.8% 11.1% 2.3% 0.9%

80 27 19 21 8 3 2

100.0% 33.8% 23.8% 26.3% 10.0% 3.8% 2.5%

61 17 22 17 4 1 0

100.0% 27.9% 36.1% 27.9% 6.6% 1.6% 0.0%

75 13 27 22 12 1 0

100.0% 17.3% 36.0% 29.3% 16.0% 1.3% 0.0%

100 29 35 21 13 1 1

100.0% 29.0% 35.0% 21.0% 13.0% 1.0% 1.0%

115 28 33 38 11 4 1

100.0% 24.3% 28.7% 33.0% 9.6% 3.5% 0.9%

1 0 0 1 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問1-2 性別 男性

女性

その他

問4 住みやすまちだと感じるか

全体

問1-1学年 1年生

2年生

3年生
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２ 今後のまちづくりについて 

今後のまちづくりについて 

問５ あなたは、今後、市川町をどのようなまちにしたいと思いますか。（○は３つまで） 

▼ 

▼結果要点  

● 「自然や環境を大切にするまち」が約４割を占めている。 

 

今後のまちづくりについては、「自然や環境を大切にするまち」（40.7％）が最も多く、次いで

「多くの人が住む住宅地のあるまち」（29.2％）の順となっています。 

 

 

図表９ 今後のまちづくりについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.7
29.2

26.4
25.5

22.2
21.3
21.3

17.6
16.7

12.0
10.6
10.6

9.7
8.8

7.4
3.7
3.2
2.8

0.0
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自然や環境を大切にするまち
多くの人が住む住宅地のあるまち

犯罪のないまち
子どもを生みやすく育てやすいまち

多くの人が観光・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝに来るまち
道路やバスが充実したまち

災害に強いまち
文化・スポーツ活動がさかんなまち

働く場所がある(働く場所に通える)まち
みんなが協力してまちづくりをするまち

商工業がさかんなまち
地域(隣近所)のつながりが強いまち

事故のないまち
教育環境が充実したまち

健康づくりや福祉が充実したまち
農業がさかんなまち

町からの情報提供が充実したまち
その他
無回答

n=216 （%）
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図表 10 今後のまちづくりについて（学年・性別、一位の数値に網掛け） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 多くの人
が住む住
宅地のあ
るまち

道路やバ
スが充実
したまち

町からの
情報提供
が充実し
たまち

自然や環
境を大切
にするま
ち

災害に強
いまち

犯罪のな
いまち

事故のな
いまち

健康づく
りや福祉
が充実し
たまち

子どもを
生みやす
く育てや
すいまち

216 63 46 7 88 46 57 21 16 55

100.0% 29.2% 21.3% 3.2% 40.7% 21.3% 26.4% 9.7% 7.4% 25.5%

80 19 17 4 32 21 25 10 4 20

100.0% 23.8% 21.3% 5.0% 40.0% 26.3% 31.3% 12.5% 5.0% 25.0%

61 19 14 1 25 15 15 8 4 13

100.0% 31.1% 23.0% 1.6% 41.0% 24.6% 24.6% 13.1% 6.6% 21.3%

75 25 15 2 31 10 17 3 8 22

100.0% 33.3% 20.0% 2.7% 41.3% 13.3% 22.7% 4.0% 10.7% 29.3%

100 29 13 2 48 17 24 9 8 32

100.0% 29.0% 13.0% 2.0% 48.0% 17.0% 24.0% 9.0% 8.0% 32.0%

115 34 32 5 40 29 32 11 8 23

100.0% 29.6% 27.8% 4.3% 34.8% 25.2% 27.8% 9.6% 7.0% 20.0%

1 0 1 0 0 0 1 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

合計 教育環境
が充実し
たまち

文化・ス
ポーツ活
動がさか
んなまち

農業がさ
かんなま
ち

商工業が
さかんな
まち

多くの人
が観光・
ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ
に来るま
ち

みんなが
協力して
まちづく
りをする
まち

働く場所
がある
(働く場
所に通え
る)まち

地域(隣
近所)の
つながり
が強いま
ち

その他

216 19 38 8 23 48 26 36 23 6

100.0% 8.8% 17.6% 3.7% 10.6% 22.2% 12.0% 16.7% 10.6% 2.8%

80 8 16 2 8 9 12 12 8 3

100.0% 10.0% 20.0% 2.5% 10.0% 11.3% 15.0% 15.0% 10.0% 3.8%

61 3 11 2 4 13 5 12 9 1

100.0% 4.9% 18.0% 3.3% 6.6% 21.3% 8.2% 19.7% 14.8% 1.6%

75 8 11 4 11 26 9 12 6 2

100.0% 10.7% 14.7% 5.3% 14.7% 34.7% 12.0% 16.0% 8.0% 2.7%

100 9 30 5 11 15 10 17 9 5

100.0% 9.0% 30.0% 5.0% 11.0% 15.0% 10.0% 17.0% 9.0% 5.0%

115 10 8 3 12 33 16 19 14 1

100.0% 8.7% 7.0% 2.6% 10.4% 28.7% 13.9% 16.5% 12.2% 0.9%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問5 今後
のまちづ
くりにつ
いて

合計 無回答

216 0

100.0% 0.0%

80 0

100.0% 0.0%

61 0

100.0% 0.0%

75 0

100.0% 0.0%

100 0

100.0% 0.0%

115 0

100.0% 0.0%

1 0
100.0% 0.0%

問1-2 性別 男性

女性

その他

問1-2 性別 男性

女性

その他

全体

問1-1学年 1年生

2年生

3年生

問5 今後のまちづくりについて

全体

問1-1学年 1年生

2年生

3年生

問1-1学年 1年生

2年生

3年生

問1-2 性別 男性

女性

その他

問5 今後のまちづくりについて

全体
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３ 自由意見 

（１）自由意見の概要 

以下では、アンケートの自由意見について設問ごとに内容別に分類し、掲載します。 

 

① 内容ごとに分類して掲載していますが、複数の内容にまたがる記述は、最初に記載され

ている内容を優先して分類します。 

② 書かれた内容をなるべくそのまま生かして掲載していますが、明らかな誤字脱字は修正

しています。なお、何らかの問題（下記③参照）を含むご意見については、文意を損ねない

程度に表現を修正して掲載させていただくことがあります。 

③ 全ての意見を掲載していますが、「わからない」等の実質的な無回答、個人のプライバシ

ーに関わるもの、個別的な陳情、事実関係の確認を要する事柄、個人や団体の名誉を傷つけ

る誹謗中傷、設問に対して無関係な回答等は掲載していません。 

④ 個人、地名、施設名（公共施設以外）、団体名等を特定するものについては、利益に関わ

るものの場合、固有名詞を一般名詞に修正する等の処理を施したうえで掲載しています。 
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（２）問３付問１ 住み続けたくないと思う主な理由 

→以下の意見が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 女性 1 年生 都会がどんな生活なのか知ってみたい。 

2 男性 3 年生 町に対しての好感度がないから。 
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（３）問５ 今後市川町をどのようなまちにしたいか 

→商店等を求める意見が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 コンビニが多いまち。 

2 男性 1 年生 地球の環境を考えた環境に優しいまち。 

3 女性 1 年生 いろいろな店があるまち。 

4 男性 2 年生 市川町といったらわかる観光地があるといい。 

5 男性 3 年生 美味しいごはん屋さんがあるまち。 
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（４）問６ 人口減少やコンパクトシティに関する意見 

・商業施設、その他施設関連 

→商業施設を中心に様々な施設が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 スポーツ施設を増やす。 

2 男性 1 年生 新しい店やみんなが楽しめる施設を作ったりすること。 

3 男性 1 年生 店を増やす。家を立てる場所を増やす。 

4 男性 1 年生 空いている土地にショッピングモールとか買い物ができて便利な場所を

作ったらいいと思う。 

5 男性 1 年生 コンビニエンスストア、パチンコ屋、飲食店、駄菓子屋、安い土地と

家。 

6 女性 1 年生 遊ぶところをつくる。 

7 女性 1 年生 お店などを多く建て、家族で楽しめる場所なども増やしたらいいと思

う。 

8 女性 1 年生 スポーツ施設を増やす。 

9 女性 1 年生 お店や遊ぶところを増やしたらいいと思います。 

10 女性 1 年生 市川町は病院や服屋さん、本屋さん、映画館もないので作ってほしい。 

11 女性 1 年生 近くにお店やコンビニが少ない場所にみんなが利用できるお店を作る。 

12 女性 1 年生 いろんな公共施設など、お店をふやして、いろんなところに、PR したら

いいと思います。 

13 女性 1 年生 一つあればだいたいなんでも揃う店を建てる。 

14 女性 1 年生 もっとお店を増やして、どこに行くにも楽な街にしたらいいと思う。 

15 女性 1 年生 いろんな店を建てたらいいと思います。 

16 女性 1 年生 子供たちの遊べる場所や、子供だけじゃなく大人も楽しめるようなもの

を作り世の中に広める。 

17 女性 1 年生 子供が遊べそうな施設を増やす。 

18 男性 2 年生 学生たちが遊んだりスポーツなどができる場所をたくさん作る。 

19 男性 2 年生 遊ぶところを増やす。 

20 男性 2 年生 すごくいい野球場を作る。 

21 男性 2 年生 子供が遊べる施設を増やしたらいいと思う。 

22 男性 2 年生 もっと大型施設を増やしたら人が来ると思う。 

23 女性 2 年生 店とか観光地などを増やす。 

24 女性 2 年生 もう少し店を増やす。 

25 女性 2 年生 お店を増やす 

26 女性 2 年生 現在の若者がほしいと思っている施設やお店などがほとんど市川町には

ないのでそのような場所を増やしてほしい。 
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割振番号 性別 学年 回答 

27 女性 2 年生 使っていない畑などをショッピングモールにする。高速道路から見える

看板を立てる。 

28 女性 2 年生 テーマパークを作る。 

29 女性 2 年生 大きなひまわり畑。 

30 女性 2 年生 公園や皆が楽しめるような公共の場をつくり住民たちの関わりを増やし

たらいいと思います。 

31 女性 2 年生 店を増やす(人気な店など)。 

32 女性 2 年生 楽しい場所がたくさんある町。 

誰でも気軽に楽しめるイベントがたくさんある町。 

33 男性 3 年生 市川食堂を作る。 

34 男性 3 年生 自然を生かしたキャンプ場をつくる。 

35 男性 3 年生 建物や施設がかなり少なかったり小さかったりするのでスポーツセンタ

ーなどの市川町の大きいほうの施設（スポーツセンターなど）の規模を

大きくして人が来やすいようにする。 

36 男性 3 年生 コンビニの数を増やしたりスーパーなどの店を増やしたりしたらいいと

思った。 

37 男性 3 年生 若い人たちが住みたいと思えるように近くにコンビニがあったりスーパ

ーマーケットがあって買い物がしやすくしたらいいと思います。 

38 男性 3 年生 子どもが楽しめるテーマパークをもっと増やす。飲食店、スーパーマー

ケットを増やす。ビルを建て多くの人が住める町にする。道路を増や

し、交通の効率を良くする。遊園地をつくる。 

39 男性 3 年生 市川町以外の人も来るように、カフェやスーパー、などの店を増やし色

んな人が来るようにする。 

40 男性 3 年生 自然を活かした施設を作ったらいい･･･せっかくの自然がもったいない。 

41 女性 3 年生 人口が少なくならないようにもっとスーパーを多くしたり住みやすい町

にしたらいいと思いました。住宅を増やしたりすればよい。 

42 女性 3 年生 なにか人が集まる施設（楽しい場所）をつくる。 

43 女性 3 年生 人気になりそうな施設をつくる。 

44 女性 3 年生 大きい公園をつくる 

45 女性 3 年生 もっとお店を作ったらいいと思う。 

46 女性 3 年生 買い物施設、コンビニなどを増やす。 

47 女性 3 年生 もう少し商業施設を作るか、空き家や誰も使ってないところをなくす

か、違うなにかに作り変えたりしてたら、住んでみたいと思う人は増え

ていくと思う。だって草がついてぼろぼろ。 
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割振番号 性別 学年 回答 

48 女性 3 年生 今市川町には都会の人には必要がないお店しかないイメージです。だか

ら、他の地域からも行きたいと思われるようなお店を建てると少しは来

る人が出てくるんじゃないかなと思います。あとは、市川町にはいろん

な良さがあるけどきっと誰にも知られてないと思います。今まだ知られ

ていない良さをいろいろなところに発信したら、市川町の良さがわかっ

て人がいっぱい来ると思います。あとは駅の近くにお店をつくったり駅

をおおきくしたりしたらいいと思います。 

49 女性 3 年生 買い物できる店を増やす。 

人が集まるようなイベントを増やす。 

お年寄りの人も暮らしやすいようにする。 

病院を増やす。 

50 女性 3 年生 自然をある程度残して、もう少しお店を増やす。 

51 女性 3 年生 公園を増やして市川町に来る人を増やすといいと思う。年齢制限がない

大人も遊べるような公園や、市川町にしかないものを作ると人が集まる

と思う。あとひまわりが道沿いにたくさん咲いているところを作ればい

いと思う。 

52 女性 3 年生 もっといろんな施設を作って皆がこんな街に住みたいと思えるような街

になれば、もっと引っ越してくる人が増えて賑やかな街になるのかなと

思いました。 

53 女性 3 年生 少子高齢化が進むにつれて、若い人たちが都会へ行ってしまう傾向があ

ると思う。市川町は、服を買おうと思っても、南の方（福崎町、姫路

市）へ行かないといけない。大手のショッピングモールや、働く場所を

今より増やしたら、もっとより良い街になり、人口減少に歯止めがかけ

られるのではないか。 

54 女性 3 年生 お店を増やして、そんなに遠くまで行かなくても済むようにする。いら

ない校舎などをコンビニなどに変える。 

55 女性 3 年生 常連のおじいちゃんおばあちゃん以外も気軽に入れる有名で美味しいも

のが食べられるところを作る。 
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・特産物、名物関連 

→商業施設を中心に様々な施設が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 市川町にしか売っていないものをインターネットに上げて PR していっ

たらいいと思う 

2 男性 1 年生 市川町特有のものを使って市川町の宣伝をしたらいいと思います。 

3 男性 1 年生 もっと有名にするようにタズミの卵を有名にしたらいいと思う 

4 男性 1 年生 市川町といえばこれというものがゴルフのアイアンくらいしかないから

こじつけでもいいのでなにかもう一つでも有名なものがあったらいいな

と思う。 

5 女性 1 年生 特産品などを PR したり小さなイベントでもいいから紹介する。 

6 女性 1 年生 町のシンボルをつくる。 

7 女性 1 年生 アイアン８－１０号をもっと町外に出す。 

8 女性 2 年生 市川町にしかない魅力をつくる 

9 女性 3 年生 特産物を増やしたり、店を増やして注目してもらえるようにする。 

10 女性 3 年生 タズミの卵を使ったスイーツをもっとアピール、高速道路の近くに目立

つ店を作る。 

 

・人口減少対策や子育て支援関連 

→子育て世帯に対する金銭的支援等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 こどもや大人に嬉しい例えば子育て支援等をして市川町をアピールして

いけばいいと思いました。 

2 男性 1 年生 子供が埋めやすい場所などを作ればいい。 

3 男性 1 年生 子供が生まれたらお金をあげる。 

4 男性 1 年生 もっと家を立てるために山を削ったり空き家を崩したり空き地にもっと

お店を立てたりしたらいいと思います。 

5 男性 1 年生 人口が減らないようにするんじゃなくて違う町や県から人が引っ越しし

てきてくれるような町を作っていけばいいと思う。 

6 女性 1 年生 保育所などを増やす。 

7 女性 1 年生 子育てに関する支援を増やす。 

8 女性 1 年生 子育てをしやすい町にすれば若い人たちも市川町に来てくれると思いま

す。 

9 女性 1 年生 子供を生んでくれたら補助金が増える。 
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割振番号 性別 学年 回答 

10 女性 1 年生 子持ち世代に子供に子ども手当を配ったり、親や子が金銭的に苦しくな

いようにする。 

11 その他 1 年生 大きいマンションなど一、二個作ったら良いと思う。あと遊ぶところが

少ないから増やしたら良いと思う。 

12 男性 2 年生 移住してくる人を増やす。 

13 男性 2 年生 子どもができた家庭に何かしらサービスする。 

14 男性 2 年生 住宅地や商店など、便利なものがあったらもうちょい増えるかも。 

15 男性 2 年生 子育てをしている人たちへの支援を充実させる。 

16 女性 2 年生 教育にかかるお金を町もサポートする。 

17 女性 2 年生 子供用品を安くする。 

18 女性 2 年生 子孫をたくさんつくる。 

19 女性 2 年生 子供を育てやすい環境づくりに徹したらいいと思います。 

20 女性 2 年生 建物を増やす。 

21 女性 2 年生 子どもを３人産むと何かがもらえる。お店を増やす。 

22 男性 3 年生 子育て支援を充実させて、移住者や街に行った人が戻って来るようにす

る。 

23 男性 3 年生 ・移住する。 

・空き家を潰してテーマパークを作る。 

24 男性 3 年生 子どもが一人生まれるたびにお金を配る。 

子育て支援。 

25 男性 3 年生 町だけで人口増加を図るのではなく、必要に応じて他の市町村と連携し

て関係人口を増やせば市川町の魅力を理解してくれる人を増やせるので

はないかと思う。 

26 男性 3 年生 大人たちが市川町で子供を生んで他の地域よりも子育てが楽に簡単に不

満なくできるようにしたらいいと思う。貧しい家庭の人でも安心して暮

らせたりどんな人でも暮らしいやすいようにする。子供の育てやすさ日

本一を目標にする。 

27 男性 3 年生 とにもかくにも町全体の出生率を上げていかないといけないと思う。そ

のためには子育てしやすい街にしないといけないから、まず色んな企業

を呼んで店を増やしそれから子育て応援プログラム的なものをやってい

って子育て世代を手厚くサポートできるといいと思う。最近の人気な街

の特徴として子育てのしやすさは絶対外せないと思うからここがしっか

りできると移住してくる人も増えると思う。 

28 男性 3 年生 家を建てる土地があるといいと思う。スーパーマーケットの数を増やせ

ばいいと思う。お年寄りや小学生でも手軽に通える店。 
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割振番号 性別 学年 回答 

29 男性 3 年生 若者が住みたい、降りたいという魅力やきっかけがないけど…。 

30 男性 3 年生 人口減少を受け入れ、住人を呼ぶ政策が必要。広告で 10 秒程度のものが

効果的。 

31 女性 3 年生 都会から田舎へ移住してくる人が市川町を選択したいと思うようなまち

にする。山が近く川もあるので自然豊かであることを売りにして、都会

に住む人が I ターンできる町にする。市川町が兵庫県の中心にあり、高

速道路や電車一本で姫路に行けるといった交通の便も悪くないので、色

んなところに簡単に行けるような町にすればよいと思う。広告を多く打

って、こんなところがあるのかと思われて移住したいと思わせるような

町。 

32 女性 3 年生 みんなに住んでもらう。 

33 女性 3 年生 子供を産むのは相当な覚悟がいると思うからなんか産んでも安心して子

供の育児に取り組める対策をとってほしいと思いました。学校が統合に

なったので余った校舎を店にしたりなんか田舎にあるけど行ってみたい

と思えるようにしてもいいのかなって思ったし、せせらぎの湯もあるか

ら温泉とかなんかサービス業にももっと発達させたらいいと思いまし

た。 

34 女性 3 年生 今住んでいる人が市川町に住み続ける・移住や引っ越しをしてくる人を

増やすことが一番だと思います。今住んでいる人が住み続けるために

は、保障やキャンペーン、イベントの活性化などで住むことのメリット

を増やすと良いと思います。移住・引っ越しをしてくる人を増やすため

には、移住や引っ越しがしやすい制度（サポートなどのサービス、金銭

面の保障）をつくったり、移住・引っ越しするなら市川町がいい！とい

える魅力をたくさん作ったりすると良いと思います。 

 

・広報、SNS 関連 

→SNS を活用した町に関する広報の更なる展開等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 市川町の良いところを PR する。 

2 男性 1 年生 市川町についていいところを他県に伝えたらいいと思います。 

3 男性 1 年生 もっと市川町について知ってもらったら良い。 

4 男性 1 年生 何かでコマーシャルをする。 

5 男性 1 年生 インターネットを通じて人を集められるようにする。 

6 男性 1 年生 他の国や県に市川町はいいところだって伝える。 

7 女性 1 年生 宣伝して住んでもらう。 



 

23 

 

割振番号 性別 学年 回答 

8 女性 1 年生 市川町の魅力を知らせて人を呼ぶ。 

9 女性 1 年生 市川のいいところを宣伝して他のところからひとをよぶ。 

10 女性 1 年生 色んな人に市川町の良さをつたえる。 

11 女性 1 年生 日本全国に向けて紹介する。 

12 男性 2 年生 市川町のイメージを考えたらいいと思う。 

13 男性 2 年生 市川町の楽しいところや美味しいものをネットで発信したらいいと思い

ます。 

14 男性 2 年生 都会などに宣伝をしてみる。 

有名な観光地を作る。例「超巨大なひまわり畑を作る」「カブトムシド

ームを大きくする」「タズミの卵の鶏に餌やり体験」「タズミの卵やブ

ルーベリーなどを使ったカフェを作る」。 

15 男性 3 年生 今はインターネットが増えていて、SNS も充実している今だからこそ市

川町の良さをもっと発信していけばいいと思う。大きなショッピングモ

ールを立てるのは無理だと思うけど、失礼ながら空き家や空き地も増え

ていると思うので、福崎に妖怪スポットがあるように、そういう観光ス

ポット的なものを作ればいいと思います。例えば「市川町といえば」の

ひまわり畑を作ることによって市川町を訪れる人が多くなりいずれ移住

者も増えると思います。そして自然あふれる場所だからこそ農業実習を

行ったり、この自然を活かせるような実習を行うことで海外からも興味

を持った人が移住してくると思います。 

16 男性 3 年生 市川町のいいところをみんなが目に入るようなところに書いたりする。

（インターネットや図書館のところにでっかく看板をはる）みんなが興

味を持つようなイベントをする。美味しいごはん屋さんを作ったり居酒

屋をつくればわざわざ車を使わなくていいし福崎までいかなくていいか

ら増えると思う。 

17 男性 3 年生 僕は、ゴルフのアイアン発祥の地などを PR してもあまり人は寄ってこ

ないと思います。 

18 女性 3 年生 奥のひまわりとコスモス畑を大きくして宣伝する。 

19 女性 3 年生 市川町の良いとこや、有名なことを SNS を通じて発信したらいいと思い

ます 

20 女性 3 年生 このまちをもっと有名にするべきだと思うので SNS をつかったしとかし

ていいところを発信したり、市川町じたい今あんまり有名な建物とかが

ないと思うので観光客が来たりするような場所を作るのも必要だと思い

ます。自然がたくさんあるのでそれが活かせるようにするのがいいと思

います。 
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・観光、イベント関連 

→人を呼び込める観光地の整備等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 イベントなどを増やしたらいいと思う。 

2 女性 1 年生 市川町だけのイベントを作る。 

3 女性 1 年生 観光地を増やすことと都会っぽさを出すこと。 

4 女性 1 年生 沢山の人が来てくれる面白いイベントを企画したり、空き家をリフォー

ムしてお店にしたりする。 

5 女性 1 年生 観光地や公園など行きたい！と思えるようにする→いろんな人に知って

もらう。 

6 男性 2 年生 注目されるような行事をする。 

7 男性 2 年生 観光できる場所を作る。 

8 女性 2 年生 人をもっと呼び込めるように観光地とかを増やす。 

9 女性 2 年生 もっと他のまちから移住してきてくれるような、イベントや建物を開催

したり、建てたりする。 

10 女性 2 年生 沢山の人に来てもらえたり、好きになってもらうために、沢山の人が楽

しめるような行事や、レクリエーションをする。 

11 女性 2 年生 観光地を増やす。 

12 男性 3 年生 この市川町に人に住んでもらえるようにいろんな行事をしたらいいと思

います。 

13 男性 3 年生 観光や特産物などをアピールして、市川町に住みたいと思われるような

まちにしていく。 

14 男性 3 年生 他の街にはないような事業をして、街を活性化して観光客を増やし観光

客二ここに住みたいと思ってもらえるようにする。例えばゴルフのアイ

アンをもっと宣伝して、もっと幅広い世代に知ってもらって、ゴルフの

体験会などを増やすなど。 

15 男性 3 年生 少しでも市川町の人口を増やす減らさないために、山が多いからそれを

利用して、山登り大会とか山巡りなど楽しそうなイベントをする。もっ

と市川町の良さを広く伝えるべきだと思う。若い人が好む靴屋とか、イ

オン的な大きな建物を作ることで少しは人口減少を抑えれると思う。タ

ズミの卵とか市川町だけのものがあるんだから、それを利用してなにか

できたらいいと思う。僕らも市川町をもっと広めることをしたらいい。 

16 女性 3 年生 イベントなどを増やす。 

17 女性 3 年生 観光客などが増えるように人気の観光地などをつくったり子供が住みや

すいように公園などたくさん作る。 

18 女性 3 年生 ・大きなイベントを開いて全国からの人たちを市川町に来させる。 

19 女性 3 年生 多くの人の関心を引くようなイベントを考える。 
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割振番号 性別 学年 回答 

20 女性 3 年生 人が集まるような市川町でしかできない取り組みをしたり、住みやすい

街にするために買い物できる場所や人が集まるような店や場所を増やし

たらいいと思います。 

21 女性 3 年生 人口減少を防ぐために市川町に必要なものは、隣町の福崎が今観光に力

を入れていて福崎に多くの人が来てるから、市川町も観光に力を入れて

市川町も人を増やす。 

 

・道路、公共交通関連 

→公共交通機関の数の増加等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 2 年生 もっと駅をきれいにしたり、買い物できる場所を増やせばいい。 

2 男性 2 年生 もっと公共交通機関（バス）の数を増やしたり幅広い年代の人が来るよ

うな店を作る。 

3 男性 2 年生 駅をきれいにする。 

4 男性 2 年生 交通手段が結構少ないというのが減少の原因だと思います。なので、移

動手段をもっとつくれば良いと感じます。あとは、もっと福崎町の妖怪

みたいな注目を浴びれる事をすると良いと思います。 

5 男性 3 年生 都会に出向くときや仕事に行くときなどの交通の便を良くする。 

6 男性 3 年生 事故がない。 

違う地域の人が市川町に来るようにする。 

7 男性 3 年生 まず住みやすい街にして、人を呼び込みます。(交通の発達、お店の充

実、観光スポット) 

8 女性 3 年生 もっと駅や店を増やして住みやすくする。新しく合併して都会な地区を

作ってマンションなどをいっぱい建てて自然があって田舎やけど建物は

新しくきれいで若い人でも住みたいと思うような街の風景にする。甘地

駅の周りだけでももっときれいにして市川町に来たときの雰囲気を良く

する。街灯をふやす。 

9 女性 3 年生 買い物するときや仕事をするときなどバスなどの交通手段をもっと増や

したらいいなと思う。 

10 女性 3 年生 市川町に訪れる人が増えるように特急の電車が甘地駅にも止まるように

して、駅の近くに飲食店などを作ったり、ひまわり畑を作ったり市川町

の伝統的なものを多く取り入れる。そして、若者とかも訪れたいと思う

ような今どきのお店なども作ってみたらいいとおもいます。 
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・産業育成、就労の場関連 

→就労の場の増加が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 2 年生 いろんな職業を増やして出ていく人を減らす。 

2 男性 2 年生 働く場所を増やして給料を多くする。 

3 男性 2 年生 働ける場所を増やしたほうがいいと思う 

4 男性 2 年生 工場の敷地を活用して新しい産業をおこす。 

5 男性 3 年生 より大きな工業団地を作って、仕事の幅を広げること。 

6 男性 3 年生 市川町は職場や店舗が少ないため外出する際の行き帰りに多くの時間が

かかるなどいろいろ不便なところがあるので店舗を増やしたり、観光名

所の積極的な宣伝などをすればよいのではないかなと思いました。 

7 男性 3 年生 スポーツや農業をメインに発展させる。できるだけ多くの結果や賞を取

って有名に。 

8 男性 3 年生 アイアンの生産者や生産量の増加。 

ゴルフ場の増加や拡大化。 

9 女性 3 年生 市川町で働く場所を増やしたらいいと思います。 

 

・その他 

→様々な意見が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 市川町に来てもらう（頑張れ！）。 

2 男性 1 年生 市川町にもっと来やすくする。住みやすくする。 

3 男性 1 年生 もっとみんなが住みやすい町。 

4 男性 1 年生 教育費を半分以上負担する。 

5 女性 1 年生 住みやすいまちにする。 

6 女性 1 年生 自然を活かす活動をすれば市川町らしさが出ると思います。 

7 女性 1 年生 ゴミを拾ってまちをきれいにしてほしいです。 

8 男性 2 年生 古い建物や廃墟を壊したらいいと思う。 

9 男性 3 年生 市川町に住み続ける。 

10 男性 3 年生 他の町と合併する。 

11 男性 3 年生 コンパクトシティーの欠点に挙げられる騒音問題や近隣トラブルなどを

できるだけ減らす工夫が必要。 

12 女性 3 年生 高齢者になったとき住みやすくなるような保障を作って子育ても安心し

てできるようにする。 

13 女性 3 年生 子供も大人も住みやすい町をつくる。 
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割振番号 性別 学年 回答 

14 女性 3 年生 高齢者も小さい子どももみんなが住みやすいまちをつくる。市川町の魅

力をもっと宣伝して市川町に住みたいと思ってもらえるようにする。 

15 女性 3 年生 市川町の強みは自然豊かなところだと私は思う。自然豊かで生き物（昆

虫など）がたくさんいるから子供と子供の保護者を対象に昆虫などを捕

まえて観察したりする・市川町にいる昆虫などについてお話会をする。

などといった近所の人とも関われる機会を増やして欲しいと思った。 

16 女性 3 年生 人がたくさん市川町に来るためには、街をきれいにすることが大切だと

思います。道端や川付近の生い茂った草を刈って見た目をきれいにす

る。浅野辺りにある銀の馬車道のオブジェのような物をどんどん作る。

しっかり人の目に入る場所に。(ひまりん、タズミの卵の、鶏、ひよこ、

卵のオブジェなど） 

17 女性 3 年生 給食費を無料にする。 
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（５）問 7 町を全国に売り出すために PR するべきこと 

→たまごやひまわりが数多く挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 市川の有名な特産物をたくさんアピールして他の人達に上げて市川町

に住んでもらう。 

2 男性 1 年生 タズミのたまごやせせらぎの湯。 

3 男性 1 年生 特産品。 

4 男性 1 年生 自然の豊かさ。 

5 男性 1 年生 特産物。 

6 男性 1 年生 タズミのたまご。 

7 男性 1 年生 ゴルフクラブ。 

8 男性 1 年生 卵。 

9 男性 1 年生 たまご。 

10 男性 1 年生 PR をすればいいと思う。例えばタズミのたまごなど、せせらぎの湯。 

11 男性 1 年生 CM を作る。 

12 男性 1 年生 自然が豊か。 

13 男性 1 年生 タズミの卵。 

14 男性 1 年生 自然。 

15 男性 1 年生 ゴルフのアイアンヘッド、タズミの卵。 

16 男性 1 年生 タズミの卵 ひまわりを使った食品。 

17 男性 1 年生 たまご。ひまわり。せせらぎの湯。 

18 男性 1 年生 卵。ゴルフ。 

19 男性 1 年生 タズミの卵や、にゅうにゅう工房、ひまわりを PR したらいいと思う。

あと、夏祭りや秋祭りなども PR したらいいと思う。 

20 男性 1 年生 自然の良さ。特産品。 

21 男性 1 年生 タズミのたまご。 

22 男性 1 年生 豊かな自然。 

23 男性 1 年生 タズミの卵。 

24 男性 1 年生 タズミのたまごがいいと思う。 

25 男性 1 年生 市川は、自然が豊かなのでカブトムシドームを広げたらいいと思いま

す。 

26 男性 1 年生 リフレッシュパーク。 

27 男性 1 年生 市川町にある全国でも少ないようなもの。 

28 男性 1 年生 笠形山。 

29 男性 1 年生 タズミの卵。 

30 女性 1 年生 卵とパン。 

31 女性 1 年生 たまごとか。 
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割振番号 性別 学年 回答 

32 女性 1 年生 たまご。 

33 女性 1 年生 タズミのたまご。 

34 女性 1 年生 卵。 

35 女性 1 年生 自然が豊か。 

36 女性 1 年生 タズミのたまご！！ 

37 女性 1 年生 ひまわり。 

38 女性 1 年生 タズミの卵。 

39 女性 1 年生 タズミのたまご。 

40 女性 1 年生 タズミの卵。 

41 女性 1 年生 タズミの卵。 

42 女性 1 年生 さつまいも。 

43 女性 1 年生 ひまわり。 

44 女性 1 年生 タズミの卵。 

45 女性 1 年生 タズミのたまご。 

46 女性 1 年生 タズミの卵。 

47 女性 1 年生 自然環境。 

48 女性 1 年生 自然豊かなところがたくさんあるところや自然を活かした活動がある

こと。 

49 女性 1 年生 ひまわりの種。 

50 女性 1 年生 タズミのたまご。 

51 女性 1 年生 「市川」を活用する。 

52 女性 1 年生 せせらぎの湯。 

53 女性 1 年生 ひまりん。 

54 女性 1 年生 ひまわり、祭りなどなど。 

55 女性 1 年生 鶴居の芋。 

56 女性 1 年生 タズミの卵。 

57 女性 1 年生 ひまわり畑の見どころや、自然があること、タズミの卵などを PR すれ

ばいいと思います。 

58 女性 1 年生 卵やパンなどが美味しくて自然豊かなところ。 

59 女性 1 年生 特産品をもっと pr したらいい。 

60 女性 1 年生 でっかい公園。 

61 女性 1 年生 とびっきり楽しい遊園地を作る。 

62 女性 1 年生 せせらぎの湯の露天風呂が気持ちいいです。 

63 女性 1 年生 市川町のいいところをもっとたくさんの人に広める。 

64 女性 1 年生 ふるさと納税。 

65 女性 1 年生 有本パン。 
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割振番号 性別 学年 回答 

66 その他 1 年生 市川まつりなどのそこにしかないものを PR したら良いと思う。 

67 男性 2 年生 タズミの卵のクリームパン。 

68 男性 2 年生 特産品。 

69 男性 2 年生 アイアン。 

70 男性 2 年生 特産品など。 

71 男性 2 年生 ひまりんがみれる。 

72 男性 2 年生 タズミの卵。 

73 男性 2 年生 タズミのたまご１００円。 

74 男性 2 年生 ひまわりを作りまくる。 

75 男性 2 年生 お寺や神社。 

76 男性 2 年生 アイアンヘッド。 

77 男性 2 年生 自然豊かで犯罪がなくみんなが住みやすいところ。 

78 男性 2 年生 タズミのたまご。 

79 男性 2 年生 タズミの卵。 

80 男性 2 年生 せせらぎの湯、タズミの卵。 

81 男性 2 年生 タズミのたまごとかを有名人やユーチューバーとかに宣伝してもら

う。 

82 男性 2 年生 卵。 

83 男性 2 年生 たまご。 

84 男性 2 年生 タズミのたまご。 

85 男性 2 年生 ニュウニュウ工房。 

86 男性 2 年生 卵を無料配布。 

87 男性 2 年生 タズミの卵、ひまわり、ゴルフ場。 

88 男性 2 年生 牛尾農場の平飼い卵、笠形オーガニックファーマーズ。 

89 男性 2 年生 タズミのたまご。 

90 男性 2 年生 もっと市川町をみんなで広める。 

91 男性 2 年生 タズミの卵。 

92 男性 2 年生 ゴルフ。 

93 女性 2 年生 アサイーボウル。 

94 女性 2 年生 タズミの卵。 

95 女性 2 年生 ひまわり。 

96 女性 2 年生 ひまりん。 

97 女性 2 年生 せせらぎの湯。 

98 女性 2 年生 タズミの卵、ひまわり、つるいも。 

99 女性 2 年生 ひまわり。 

100 女性 2 年生 タズミの卵や市川町育ちの有名人に PR してもらう。 



 

31 

 

割振番号 性別 学年 回答 

101 女性 2 年生 タズミの卵。 

102 女性 2 年生 タズミの卵、ゴルフアイアン発祥の地ということ。 

103 女性 2 年生 ひまわり畑を増やす。 

104 女性 2 年生 ひまわり、せせらぎの湯。 

105 女性 2 年生 市川町にある温泉。 

106 女性 2 年生 文化センターやたまご、パンなど。 

107 女性 2 年生 市川町民に卵を無料で配る。 

108 女性 2 年生 タズミのたまご。 

109 女性 2 年生 全国で一番の大きさのひまわり畑を作ればいいと思います。 

110 女性 2 年生 卵。 

111 女性 2 年生 卵。 

112 女性 2 年生 せせらぎの湯。 

113 女性 2 年生 ひまわり。 

114 女性 2 年生 赤松の林を再生させ、松茸が取れる山を PR する。 

115 女性 2 年生 お米。ひまわり。 

116 女性 2 年生 卵。 

117 女性 2 年生 ゴルフアイアンを広める。 

118 女性 2 年生 キャンプ場。 

119 女性 2 年生 カブトムシドームを pr すればいいと思います。 

120 女性 2 年生 卵。 

121 女性 2 年生 市川町で取れる米がとても美味しい。ひまりんを紹介する。 

122 男性 3 年生 アイアンヘッド。 

123 男性 3 年生 子育て支援。 

124 男性 3 年生 ゴルフのアイアン。 

125 男性 3 年生 たまご。 

126 男性 3 年生 ゴルフ、ひまわりの種。 

127 男性 3 年生 ひまわり。 

128 男性 3 年生 ゴルフ。 

129 男性 3 年生 タズミの卵などをもっと全国に送っていったら市川町の存在が大きく

なると思う。 

130 男性 3 年生 地元の産業や観光地を増やしたり良くしたりして行けばいいと思いま

す。 

131 男性 3 年生 ゴルフのアイアンやひまわりなど。 

132 男性 3 年生 市川町の北の方やあまり知られていないところの自然を紹介したらい

い。 
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割振番号 性別 学年 回答 

133 男性 3 年生 ゴルフのアイアンやタズミのたまご、スポーツなど様々なものがあ

る。 

134 男性 3 年生 市川：川は利用方法が様々で、幅広い世代が異なる形で触れ合うこと

ができるから。 

135 男性 3 年生 市川町はやはり自然が豊かであることが良いところなので山や神社な

どを紹介したり、ゴルフクラブの発祥地でもあるのでゴルフ場ととも

に PR すればいいと思います。 

136 男性 3 年生 ヒマワリ。 

137 男性 3 年生 ゆうかり作業所のクッキーやパン。 

138 男性 3 年生 タズミのたまご、ゴルフ。 

139 男性 3 年生 市川町の田舎さをプラスの面に変えてそれを売りにして市川町に住み

たいと思ってもらえるようにする。 

140 男性 3 年生 積極的なインターネット活用。 

141 男性 3 年生 ひまわり畑 

142 男性 3 年生 マスコットキャラクターを使った宣伝をする。 

143 男性 3 年生 正直すごく目を惹かれる様なものはない。だからこそ芸能人やスポー

ツ選手といった有名人を排出できるように人材育成に努めてみるのも

ありかなと思う。〇〇さんの出身地という聖地的なものを新たに作

る。 

144 男性 3 年生 市川などのきれいな川やせせらぎの湯の良さをインターネットで配信

したらいいと思います。 

145 男性 3 年生 卵。温泉。ひまりん。山が多く都会に比べて空気がきれい。 

146 男性 3 年生 自然。 

147 男性 3 年生 温泉。ゴルフアイアン。卵 

148 男性 3 年生 ゴルフアイアンはいまいち何かわからない人が多いと思うので、自然

を pr すればいいと思う。市川高校のインスタグラムみたいに、SNS の

活動を活発にするといいと思います。 

149 男性 3 年生 せせらぎの湯や図書館。 

150 男性 3 年生 ひまりんクッキー、アイアン、自然環境。 

151 男性 3 年生 川辺の秋祭りがすごいと思うのでそれを知ってもらえるようにインタ

ーネットで拡散したり。 

152 男性 3 年生 グラブ、夏祭り、秋祭り。 

153 男性 3 年生 ひまわり油。少しでも遠くに売り出せば市川町を知ってくれる人がく

るかも。 

154 女性 3 年生 ひまわり、タズミの卵。 

155 女性 3 年生 ゴルフのことをもっと知ってもらったりひまわりのこととかも知って

もらったりしたらいいと思いました。 
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割振番号 性別 学年 回答 

156 女性 3 年生 卵、ゴルフ。 

157 女性 3 年生 ゴルフ場。 

158 女性 3 年生 ひまわり、ゴルフアイアン、自然。 

159 女性 3 年生 ゴルフ。 

160 女性 3 年生 市川まつりをもっと大きくしたらいいと思う。 

161 女性 3 年生 にゅうにゅう工房やせせらぎの湯など自然に囲まれたお店があるとい

うことを PR すればいいと思います。 

162 女性 3 年生 遊園地をつくる。 

163 女性 3 年生 タズミのたまご、アイアンヘッド、ハートの町、ひまわり。 

164 女性 3 年生 タズミの卵を使った特産品。（有本のパンは冷めてても美味しい）。 

165 女性 3 年生 住みやすくて、幸福度ランキングみたいなのが関西の中でも高いこ

と。 

166 女性 3 年生 タズミのたまご。 

167 女性 3 年生 後藤パン。 

168 女性 3 年生 ゴルフのアイアンやタズミの卵。 

169 女性 3 年生 ひまわり。 

170 女性 3 年生 ゴルフ タズミのたまご せせらぎの湯 文化センターでのイベン

ト。 

171 女性 3 年生 タズミの卵や自然。 

172 女性 3 年生 自然を活かしたリラックスできる体験。 

173 女性 3 年生 自然が豊かで住みやすいこと。 

174 女性 3 年生 ひまわりの種クッキーを PR したらいいと思う。ひまわりを PR してい

るまちがすでにあるけれど、ひまわりの種クッキーは市川町にしかな

いものだと思う。 

175 女性 3 年生 卵とか市川町ならではの何かをｐｒすればいいと思います。 

176 女性 3 年生 タズミのたまご。 

177 女性 3 年生 市川町にしかない観光地を作れば人が増えると思います。 

178 女性 3 年生 タズミの卵やせせらぎの湯や自然など。 

179 女性 3 年生 市川町と言ったら･･･と思ってしまう。市川町には、アイアンヘッドと

いう物があるが、あまり知られていないように感じる。それをもっと

ＰＲすればよいと思う。 

180 女性 3 年生 ゴルフアイアン。 

181 女性 3 年生 タズミのたまご。 

182 女性 3 年生 米。 

183 女性 3 年生 タズミの卵。 

184 女性 3 年生 ひまりん。 



 

34 

 

割振番号 性別 学年 回答 

185 女性 3 年生 観光スポットや特産品などをチラシとかを作って広げたらいいと思い

ます。 

186 女性 3 年生 文化センターでもっとイベントとかをして来てもらって、文化センタ

ーを有名にする。 

187 女性 3 年生 せせらぎの湯、タズミのたまご、ゴルフのアイアン。 

188 女性 3 年生 自然が多くて田舎なのはこの街のいいところだとゆうこと。 

189 女性 3 年生 ひまりんの可愛さをアピール（動画を作る、チラシを作る、X(旧

Twitter)、インスタ、ユーチューブをもっと活用してする）、有名人な

芸能人をイベントに呼ぶ(市川まつり、商工祭、市フェスなど）。 

190 女性 3 年生 タズミの卵をもっとプリンとか卵を使った料理にして売り出す。 

191 女性 3 年生 インターネットに出したりして一度行ってみたいと思えるような感じ

にさたらいいなと思いました。お金はかかっちゃうけど市川町とか福

崎町を舞台にしたゲームとか作ったら面白そうです。 

192 女性 3 年生 イベント（市川まつり、ICHIFes.など）の機会を増やす。 

193 女性 3 年生 タズミの卵、にゅうにゅう工房、温泉、温泉の所のブルーベリー。 

 



 

35 

 

（６）問８ 町の行政に関することやまちづくりに関するご意見 

・商業施設、その他施設関連 

→商業施設を中心に様々な施設の増加を求める意見等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 店増やしてください。 

2 男性 1 年生 店を増やしてほしい。 

3 男性 1 年生 いろんな店があったらいいと思います。 

4 男性 1 年生 お店や遊びの場を増やしてほしいです。 

5 男性 1 年生 いろいろな店をできたらでいいから作ってほしい。 

6 女性 1 年生 店を増やしてほしい。 

7 女性 1 年生 お店を増やしてほしい。 

8 女性 1 年生 空き家などを、解体して、お店に変えて、人が来るようにしたらいい

と思います。 

9 女性 1 年生 遊び場、買い物、習い事な場所などを増やす。 

10 男性 2 年生 買い物ができるところを増やす。 

11 男性 2 年生 子どもが楽しめる施設を作ってほしい。 

12 男性 2 年生 田んぼなどを減らし、店や家などを立ててほしい。 

13 男性 2 年生 自然を利用してアスレチックなどを作ったらいいと思う。 

14 男性 2 年生 コンビニを増やしてほしい。 

15 男性 2 年生 バスケットコートをどこかに作ってほしいです。 

16 男性 2 年生 飲食店を作る。 

17 女性 2 年生 店などを増やしてほしい。 

18 女性 2 年生 お店を増やす。 

19 女性 2 年生 遊べる所をもっと増やしてほしい。 

20 女性 2 年生 公園を作る。 

21 女性 2 年生 中学生でも楽しいと思えるショッピングモールや市川町内で遊べる何

かがほしい。 

22 女性 2 年生 アニメのキャラクターグッズ店など若者に人気な店を作ってほしいで

す。 

23 女性 2 年生 もう少し遊ぶ場所が増えてほしい。 

24 女性 2 年生 お店を増やしてほしい。 

25 女性 2 年生 市川町に食べ物屋、料理店を出す。 

26 男性 3 年生 市川食堂を作ってほしい。 

27 男性 3 年生 本物と同じ大きさのサッカーコートを作ってほしい。 

28 男性 3 年生 楽しいところを作ってほしい。 
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29 男性 3 年生 自然を残すのも大事だけど店とかが少なかったら市川町から出ていく

人が増える。 

30 男性 3 年生 大きめのショッピングモール。 

31 男性 3 年生 娯楽施設を増やしてほしい。 

32 男性 3 年生 店舗を特に過疎化が進んでいる地域に増やしてほしい。 

33 男性 3 年生 将来人が住みやすいようにスーパーやコンビニを増やしてほしいし観

光地を作って人口を増やせるようにしてほしい。 

34 男性 3 年生 もっと大きな建物や、運動できる場所を増やしてほしい。僕の意見と

しては、屋外にバスケコートとか。食べ物屋さんを増やせば嬉しいで

す。 

35 男性 3 年生 遊べる場所やスーパーマーケットを増やしてほしいです。少し遅い時

間に変えるときに暗くて前が見えにくいので街灯を増やしてほしいで

す。 

36 男性 3 年生 美味しいごはん屋さんをめっちゃ作って欲しいです。 

37 女性 3 年生 人が住みやすい町、誰もが遊べるような施設をつくってほしい。 

38 女性 3 年生 もう少しスーパーなど買い物ができやすい町にしてほしい。 

39 女性 3 年生 もっとお店を増やしてほしい。高齢者が買い物を行くときに不自由だ

から。 

40 女性 3 年生 お店を増やす。 

41 女性 3 年生 ・駅が大きくていろいろ特産品やコンビニみたいなのがあったら市川

町に住んでない人もちょっと降りてみようとかなるかもしれない。 

42 女性 3 年生 もっといろんな施設がある街になればいいなと思います。 

43 女性 3 年生 店を増やす。 

44 女性 3 年生 もっと気軽に遊べる場所を作ってほしい。交通費がすごくかかったり

車を使わないと行けなかったり不便なところ。 

45 女性 3 年生 駅みたいに、前からある建物をきれいにする。 

 

・人口減少対策や子育て支援関連 

→人口の増加を期待する意見等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 人口が上昇してほしいです。 

2 女性 1 年生 空き家をリフォームする。 

3 男性 2 年生 アパートやホテルなどがほしい。 

4 男性 3 年生 今より人が多く賑やかなまち。観光客が多く、栄えているまち。 

5 男性 3 年生 子供の数が少ないと思うので教育や子どもができても安心できるまち

づくりをしたら良いと思う。 
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割振番号 性別 学年 回答 

6 女性 3 年生 人口減少に歯止めをかけるため他の町のマネをするのではなく、独自

の発想で街を盛り上げていってほしい。 

 

・広報、SNS 関連 

→広報の充実等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 もっと市川町のホームペイジを細かく作る。 

2 男性 2 年生 もっと広める。 

3 男性 3 年生 お金があんまりないと思うからゴルフアイアンやタズミの卵などをも

っと広めて予算を増やしてほしい。 

4 男性 3 年生 高速道路で運転している人が気になる看板や模型をつくる。 

5 女性 3 年生 市川町といえば、と言われて思いつくものがあまりないから、町花の

ひまわりをもっと PR して市川町の存在を多くの人に知ってもらうべき

だと思う。 

6 女性 3 年生 銀の馬車道をアピールして、歴史に触れてもらうことも大切ですが、

もっとひまりんの可愛さを出していけばいいと思います。特に私含め

今の若い世代などは、かわいいマスコットにはとても魅力を感じると

思います。 

7 女性 3 年生 たくさんの人に市川町の良さを知ってもらいたいです。 

 

・観光、イベント関連 

→観光地やイベントの増加を求める意見等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 観光地を増やす。 

2 女性 1 年生 地域のイベントを増やしてほしいです！ 

3 男性 2 年生 スポーツ大会。 

4 男性 2 年生 もっと市川まつりのときのような活気があふれてほしい。 

5 男性 2 年生 キャンプ場やゲストハウス等を増やしてほしい。 

6 女性 2 年生 町のみんなが参加できるようなイベント。 

7 女性 2 年生 自然を生かした観光地を増やしてほしい。 

8 女性 2 年生 なにか市川町にしかない観光地や自然を増やす。 

9 男性 3 年生 観光できる場所を増やしてほしい。 

10 男性 3 年生 町の大きな祭りは一度しかなく、その一度に行く学生も少ないときが

あるのでもう１つ新たな祭りを開設して欲しいです。 

11 女性 3 年生 イベントをしたり、大企業を市川町に呼んだりする。 
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割振番号 性別 学年 回答 

12 女性 3 年生 市川にちなんだイベントや、スポーツや文化の大会を増やしていけば

いいと思う。 

13 女性 3 年生 高速道路があるからそれを活かして観光スポットを増やしたり、工場

などを誘致することや部活がなくなったりしていくなかやけど動ける

場所を作ったりみんなで楽しくスポーツをしたりする機会があったら

いいなと思います。 

14 女性 3 年生 もっとひまわりを広めてほしい。 

15 女性 3 年生 若い世代の人も楽しめるようなイベントを増やしてほしい。 

16 女性 3 年生 私の住む地域は子供の減少でお祭りなどがなくなりました。私の住む

地区は少し活気がないように感じます。子供だけでなく大好きな近所

のおじいちゃんやおばあちゃんが楽しめる憩いの場が欲しいと思いま

した。現在使われていない旧鶴居中学校など。 

17 女性 3 年生 市川町ホールでやる様々なイベントでもっと有名な人に来てもらい町

民の皆さんに興味を示してもらってそれから SNS などでそのイベント

を拡散してもらう。 

 

・道路、公共交通関連 

→道路の補修を求める意見等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 道をなおす 

2 女性 1 年生 道がガタガタ、工事をしたら道路が石、砂が散らばっていること。 

3 女性 1 年生 横断歩道を増やしてほしいです。 

4 女性 3 年生 瀬加にも駅を作ってください。 

5 女性 3 年生 もっと交通が便利になるようにしたり飲食店を増やしたり、ショッピ

ングモールみたいに大きいお店もほしいです。 

6 女性 3 年生 道路をきれいにしたり、高齢者や子供の世話をする施設をもっと作っ

たらいいと思います。 

7 女性 3 年生 夜暗いときに街頭が少なくて危ない。教育設備を整えて欲しい。 

8 女性 3 年生 交通に発達して欲しいです。 

9 女性 3 年生 車が必須な場所でお年寄りが大変だからバスの数を増やして欲しい 

 

・産業育成、就労の場関連 

→就労の場の増加を求める意見等が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 仕事場があればいいと思う。 

2 女性 1 年生 働く場所を増やしてほしい。 



 

39 

 

割振番号 性別 学年 回答 

3 男性 3 年生 やはり海外企業や大手企業は街に欲しい。呼び込むのは大変だしコス

トもかかるがその分成功すればリターンはかなり大きなものが望める

と思う。 

4 男性 3 年生 地域の特産品をスーパーマーケットで買えるようにしてほしいです。 

 

・その他 

→様々な意見が挙げられています。 

割振番号 性別 学年 回答 

1 男性 1 年生 豊かな街になれたら良いと思う。 

2 男性 1 年生 豊かな町になったらいいと思います。 

3 男性 1 年生 川や山生き物のことを考えてほしい。 

4 男性 1 年生 もっと新技術を広げたらいい。 

5 女性 1 年生 きれいな街。 

6 女性 1 年生 ゴミを拾ってください。 

7 女性 1 年生 人が栄えた楽しい街。 

8 女性 1 年生 もっと、ポイ捨てを減らしてきれいなまちにする。 

9 女性 2 年生 自然を大切にする。 

10 女性 2 年生 建物を増やす。 

11 女性 2 年生 スポーツが強い。 

12 女性 2 年生 成人だけじゃなく子供も投票する。 

13 男性 3 年生 子供の数が少ないので子供が多い町。 

14 男性 3 年生 市川町が町民の声をしっかりと聞くと住み続けたいと思える素敵な町

になると思う。現状維持に投資するのもいいと思うけど、未来を見据

えてなにか大きな行動を起こしてもいいと思う。 

15 男性 3 年生 市川町だけにしかない良さを作り出すこと。義務教育について優しく

する。 

16 男性 3 年生 もっと自然を増やす。 

17 男性 3 年生 街全体をきれいにする。 

18 男性 3 年生 昔の町をとりもどしてほしい。 

19 女性 3 年生 川や道路にゴミがないまち。 

20 女性 3 年生 人と人とが交流できる機会を増やすことが大切だと思う お年寄りの

人が過ごしやすいように病院を増やしたり病院に行くためのバスを用

意したりすると気を使わずに利用できると思う。自然豊かなことを活

かしキャンプ場を作る  

21 女性 3 年生 市川町を守るためにインターネットで募金をしてお金を集める。 
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割振番号 性別 学年 回答 

22 女性 3 年生 子どもも大人もみんなが住みやすいと思えるまちにしてほしいです。

もっと地域の細かいところまで耳を傾けるべきだと思います。 


